

# 砥砺前行铸辉煌

## ——改革开放以来大祥区经济社会发展纪实

邵阳日报记者 袁枫 罗俊 通讯员 胡晓建

2018年12月29日,大祥区召开“幸福新大祥,建功新时代”纪念改革开放40周年新闻发布会。现场介绍了改革开放以来,大祥区在经济发展、产业结构、人民生活等方面取得的突出成就,并就精准扶贫、教育发展、社会民生保障、环境保护等方面回答了中央、省、市媒体提出的问题。

### 综合实力显著增强

改革开放40年特别是建区20年来,大祥区历届党政班子始终以强烈的改革意识、开放意识、创新意识,推动经济从单一型向综合型转变,全区经济增长呈现出跨越式发展的强劲势头。2017年,全区生产总值、财政总收入、固定资产投资分别达到155.1亿元、6.3亿元、108.5亿元,分别为1997年建区时期的12.9倍、30.2倍、398.5倍;城镇居民人均可支配收入由3635元增至26151元,农村居民人均可支配收入由1825元增至17461元,全面小康建设总体实现程度达到95.7%,2014年至

2017年连续四年被省委、省政府授予全面建成小康社会“先进县市区”称号。

### 产业结构不断优化

建区以来,该区提出“兴工强区”战略,建成省级工业集中区、横冲工业园、湘商产业园等园区,实现工业经济快速增长。2017年,全区拥有高新技术企业29家,规模工业企业50家,宝庆电厂、海螺雪峰水泥等国字号企业落户大祥。

市委实施工业“退城入园”后,区委、区政府积极调整发展战略,主动融入全市布局,切实找准产业定位,突出中心城区优势,推动产业转型升级,将大祥打造成为一二三产业和城市融合发展先行区。以国家农业科技园区建设为依托,发展特色种养基地18个,培育浩天米业、威斯加、华立竹木等农业规模企业75家,优质稻、精品水果、绿色蔬菜、特色养殖、农产品加工等五大产业不断壮大,已成为现代农业新引擎。

### 城乡面貌焕然一新

“拓”城步伐加快。区位优势不断提升,娄邵铁路、怀邵衡铁路建成通车,邵阳站综合交通枢纽启动建设,大祥正式迈入“高铁时代”。2017年,城区面积从1997年的15平方公里扩至25.8平方公里,城镇人口由14.5万增至26.74万,城镇化率达到77.8%。

“融”城规范有序。统筹城乡一体化发展,推动城乡同建同管。城乡路网日趋完善,新增敏州路、邵州路、西湖南路、学院路等城市主次干道,村村通、组组通加快推进。城乡管理更加科学,城区“禁摩限电”圆满成功,环卫市场化运作全面推行,城乡网格化管理稳步推进,在创建国家卫生城市、省级文明城市、省级园林城市和全国文明城市中作出了贡献。

(下转8版)



# 扛起如山重任 书写崭新篇章

## 市消防救援支队举行迎旗授衔换装仪式

蔡典维出席并讲话

邵阳日报2019年1月1日讯(记者 杨波 通讯员 张宏艳 张卿) 上月29日下午,按照省消防救援总队的统一部署,邵阳市消防救援支队举行迎旗授衔和换装仪式。市委常委、常务副市长蔡典维出席仪式并讲话。

蔡典维代表市委、市政府和全市人民,向市消防救援队伍正式组建、消防指战员授衔换装表示祝贺。他指出,长期以来,邵阳消防以服务保障地方发展为己任,救民于水火,助民于危难,用忠诚和担当诠释了“人民消防为人民”的深刻内涵。

蔡典维强调,全市消防救援队

伍要牢记习近平总书记重托,坚决贯彻总书记“十六字”方针,紧紧围绕发展大局,苦练本领、积极作为,用实干和担当扛起如山重任,书写崭新篇章。要从严从实讲政治,既保持革命优良传统,又要有新气象新作为。要敢闯敢拼强队伍,坚持用铁的纪律锻造铁的队伍,按照准现役制、准军事化标准建设管理,不断强化全体消防指战员的纪律、号令和服从意识,确保队伍的统一管理和安全稳定。要用心用情保民生,主动适应国家建设“大应急、大安全、大消防”的需要,确保消防救援队伍在党和人民需要的时候,随时“拉得出、打得赢”。

# 巩固稳的基础 保持进的势头

## 全市纪检监察工作调度会召开

曾市南出席并讲话

邵阳日报2019年1月1日讯(记者 马剑敏 通讯员 毛超林) 上月27日,全市纪检监察工作调度会召开。市委常委、市纪委书记曾市南参加会议并讲话。

会议传达学习了省委常委、省纪委书记、省监委主任傅奎关于扫黑除恶专项斗争的讲话精神,通报了执纪审查、扫黑除恶专项斗争“保护伞”、扶贫领域信访等有关工作情况。各县市区纪委监委汇报了2018年工作开展情况和来年工作打算。

曾市南指出,广大纪检监察干部要深刻领会中央、省委精神,准确把握当前全面从严治党新形势、新任务、新要求,开拓思路,主动出

击,以时不我待的自觉性和紧迫感、永远在路上的执着和韧劲,推动我市全面从严治党的纵深发展。

曾市南强调,要坚持稳中求进的工作总基调,持续深化纪检监察体制改革,推动全市纪检监察工作高质量发展。要巩固稳的基础,做到反腐败高压态势要稳,履行监督职责要稳,安全责任要稳,干部士气要稳;要保持进的势头,在加强政治监督、践行“两个维护”上有新进展,在加大执纪审查和监察调查力度上有新作为,在深入开展专项整治、切实解决突出问题上有新突破,在持续深化纪检监察体制改革、充分发挥治理效能上有新成果。

# 香港铜锣湾集团 与邵阳路桥开展战略合作

邵阳日报2019年1月1日讯

(记者 杨波) 上月28日上午,香港铜锣湾集团与邵阳公路桥梁建设有限责任公司签订战略合作框架协议。市领导赵为济、晏丽君、邓联日,香港铜锣湾集团董事长陈智出席签约仪式。

陈智介绍了近年来香港铜锣湾集团的商业布局、发展规划、项目业绩。陈智表示,邵阳交通便利,历史文化底蕴丰厚,旅游资源发达,发展前景广阔,对未来双方

进一步加强合作充满期待。

晏丽君在致辞时说,当前,邵阳正处在转型发展、精彩蝶变的关键时期,发展的条件越来越好,发展的动力越来越足,发展的前景越来越广。尤其是怀邵衡铁路正式开通运行,邵阳距离实现“二中心一枢纽”的战略目标更进一步。希望香港铜锣湾集团在邵阳的投资项目快速落地,早日建成,迅速发展,为加快邵阳发展作出积极贡献。

# 公安系统部署“两会两节”安保工作

邵阳日报2019年1月1日讯

(记者 袁光宇 通讯员 潘帅成) 上月28日下午,市公安局召开视频会议,全面部署元旦、春节和省、市“两会”期间的维稳安保工作。副市长、市公安局局长谭学军出席会议并讲话。

会议指出,全市公安机关要提高政治敏感性,全力做好“两会两节”维稳安保工作。全体民警辅警要牢固树立“群众过节,公安过关”的理念,强化思想认识,切实增强责任感和主动性,

强化工作措施,倾力抓好维稳工作。要强化工作纪律,实行严厉问责追责,确保“两会两节”期间全市社会大局平安稳定。在此期间,各级公安机关要强化公安队伍管理,强化打击整治,严厉打击涉枪涉盗、抢骗尤其是电信诈骗等突出违法犯罪活动,强力推进扫黑除恶专项斗争,以优异的成绩向党和人民交出一份满意的答卷。

会议还对我市雨雪冰冻天气的应对工作进行了部署。

# 确保“两节”期间食药安全

邵阳日报2019年1月1日讯

(记者 贺旭艳 通讯员 邓志强) 上月28日上午,副市长李华和率队对市区部分农贸市场、大型超市、药店的节前食品药品安全隐患大排查大整治专项行动进行督查,要求食药监部门以“两节”期间重要时间节点为契机,全面排查化解食品药品生产经营单位各部位、各环节的隐患,守护好全市人民群众身体健康和生命安全。

当天,李华和一行先后检查了南门口农贸市场、湘中宝诚大药房华祥店、万里超市、佳惠超市南门口店的食品药品安全情况。督查人员

采取随机抽查、现场询问等方式,实地察看经营环境卫生、经营资质、药品安全功能分区、食品冷冻储存等方面的情况,并与食品药品从业人员交谈,督促他们依法、规范、安全经营。

此次专项行动从2018年12月起至2019年2月底止,为期3个月。截至目前,全市食药监系统共出动检查人员7779人次,对食品药品生产经营企业实施监督检查2562家次,排查各类安全隐患252条,责令整改171家次,查办案件13件,有效地预防了我市食品药品安全事件的发生。

# 清除骗取退耕还林补助资金的蛀虫

## ——城步苗族自治县监委成立后“第一案”办理纪实

邵阳日报记者 伍洁 通讯员 毛超林 陈多

2018年12月14日,城步苗族自治县纪委监委工作人员在西岩镇水东村开展扶贫领域专项督查时,一位享受退耕还林补助的村民向工作人员竖起了大拇指:“你们监委好样的,把退耕还林补助里面的猫腻查清了,黑手斩断了,国家的补助就能真正落到我们农户手上了。”

村民所讲的,正是该县监委成立后办理的“第一案”。该县监委创新问题线索管理,多个部门交流互通,成功清除了一个利用职务便利骗取国家退耕还林补助资金的蛀虫。

### 财务大清查,发现幕后线索

2017年5月,城步苗族自治县“雁过拔毛”和“四风四治陋习”专项整治办公室在对全县村级财务进行大清查时,发现了西岩镇某村村民江某退耕还林补助资金异常,存在诈骗国家退耕还林补助资金的可能,同时线索还指向了县林业局原退耕还林办主任戴小群。专项办和县林业局纪委组成联合调查组进行了初核。2017年9月,县纪委监委常委会研究,决定立案审查,并将戴小群涉嫌犯罪问题线索移送县人民检察院进

行初查。

### 线索新机制,交互换来真相

2017年12月29日,城步苗族自治县监察委员会挂牌成立。监察体制改革试点工作开展后,戴小群涉嫌犯罪的问题线索又移交给了新成立的监察委员会,成为监委第一案。初核后,2018年3月9日,问题线索按程序移交县公安局进行侦查。4月9日,县公安局对戴小群刑事立案。县公安局侦查后,认为戴小群涉嫌贪污犯罪,于4月27日将问题线索再次移交县监察委员会。

经过多部门多向交互沟通,戴小群犯罪事实逐渐露出水面。时任县林业局退耕还林办主任的戴小群私自以县退耕还林指挥部名义与江某、相关村民小组签订了造林协议,并安排江某父子造林。戴小群利用职务上的便利,将包含其他人所造的231亩林地纳入退耕还林指标中,并自行制作了造林补助、种苗补助花名册,同时违反国家规定,将种苗补助由每亩300元提高到每亩500元。为方便领取补助,让造林的江某办理了银行卡,把银行卡牢牢掌握在

自己手中,并于2017年4月11日、5月16日分两次从卡中取出财政拨付的退耕还林补助23.1万元。

### 监察新体制,彰显权威高效

接到县公安局移送的问题线索后,县监察委员会指定县纪委监委纪检监察一室对戴小群涉嫌贪污犯罪的问题线索进行监察调查。2018年5月10日,县监察委员会将此案移送县人民检察院。6月25日,县人民检察院向县人民法院提起公诉。9月5日,县人民法院公开审理了此案,并当庭宣判:“被告人戴小群犯贪污罪,判处有期徒刑一年六个月,并处罚金人民币15万元。违法所得125800元继续予以追缴,上缴国库。”被告人戴小群向邵阳市中级人民法院提出上诉,邵阳市中级人民法院维持原判。

2018年10月,戴小群被开除公职。至此,监察体制改革后的“监察第一案”画上圆满句号。



# 洞口法治文化工程获评“全省示范”

邵阳日报2019年1月1日讯(记者 袁光宇 通讯员 王周黄) 上月20日,洞口县法治文化“一场一路一桥”建设工程,被命名为第三批“全省法治文化示范项目”。

2017年初,洞口县以洞口雪峰广场、洞口至高沙镇公路、高沙镇古城风雨桥为依托,将法治文化设施与原来的景观相融合,致力打造出集社会主义核心价值观、法治文化、中华传统美德、休闲娱乐、健身旅游于一体的多层次立体式“一场一路一桥”群众公共生活场所,有效丰富了群众法治生活,提高了该县法治宣传教育效果。

# 千方百计为企业排忧解难

邵阳日报2019年1月1日讯

(记者 袁枫) 上月28日下午,副市长蒋志刚分别到通达汽车零部件制造有限公司、君志达保温材料有限公司等联点帮扶企业走访慰问,要求各级各有关部门主动服务,千方百计为企业排忧解难,助推企业做大做强。

在市经开区通达汽零气弹簧装配车间,蒋志刚与企业负责人亲切交谈,详细询问生产销售情况,对企业“退城入园”成效给予

肯定,要求随行的市人社、经信委等帮扶单位进一步加大帮扶力度,努力为企业排忧解难;在北塔区君志达保温材料有限公司,蒋志刚考察了企业保温材料生产线,参观了装配式建筑样板房,要求企业抢抓机遇,找准市场定位,为乡村振兴添砖加瓦。蒋志刚强调,各级各相关部门要优化政务服务,主动作为,努力为企业发展营造良好环境,着力解决企业实际困难,帮助企业做大做强。